■「佔中」發起人(上起) 陳健民、朱耀明、戴耀廷

HF 494

WD BLET

A1

二阶意响



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領中環行動」早前向特區政府公司註冊處申請成立有 限公司「OCLP Limited」,因該申請違反《公司條例》的規定而被否決。堂而皇之打正招牌 收取政治捐款的算盤打不響,「佔中」繼續透過香港民主發展網絡的賬戶收取來歷不明的巨 額捐款。根據本港《社團條例》規定,本地政黨或社團禁止接受外國政治組織的資助。據 悉,就香港民主發展網絡向「佔中行動」輸送的捐款到底有無涉及海外收款,甚至會否涉及

「政治黑金」或『洗黑錢』「有關方面正在調查當中。



【▶中」搞手戴耀廷等人曾 中」3名主事者竟異想天開,去年5 月向公司註冊處申請成立有限公司 「OCLP Limited」。本報上月報 道,由於該公司涉及以違法行動達 致一些目的,違反《公司條例》列 網;加快香港民主步伐,儘快檢討 明「公司只可為合法目的組成」的 香港政制;及推動香港市民關心香 規定,該申請已被否決。

欲打正招牌收取政治捐款的算盤 打不響,再加上「佔中」不屬於法 團組織或慈善組織, 只屬三數人的 府當局申請籌款活動,「佔中」唯 有繼續使用香港民主發展網絡的戶 口作為籌款賬戶。

朱耀明陳健民是「民網」要角

根據香港民主發展網絡網頁所描 述,該組織「由多位關心香港民主 進程的學者、宗教界、醫生、律 師、社工和其他界別人士發起」,

並且於2002年7月正式成為註冊社 進民主理念的實現」,他們所訂的 宗旨是「提倡平等政治權利的信 念;建立香港民主運動的聯繫服務

最為弔詭的地方,就是香港民主發 展網絡的主席,正是「佔中三人組」 之一的朱耀明,秘書盧偉明是教協的 職能而合理需要的資料」,當中包 「烏合之眾」,根本沒有資格向政 職員;執委當中,其一正是「佔中三 括「該社團或其分支機構的收入、 人組」之一的陳健民,其餘包括夏其 龍、張國柱、陳洪、黃鶴鳴。而學者 組組長是香港中文大學政治與行政學 系副教授馬嶽,大部分成員都是與 「佔中」有千絲萬縷的關係。換言 之,「佔中」3名主事者當中佔了兩 人是「民網」主要成員。除此之外, 香港民主發展網絡所申報的地址旺角 關方面目前已對香港民主發展網絡

教協的會所所在地。

政黨禁受外國政治組織資助

香港民主發展網絡根據《社團條 例》成立,亦受到法例規管。《社 團條例》就規定,「本地政黨被發 現有接受外國政治組織的資助,由 或有附屬關係,受其控制或指示, 保安局局長有權拒絕為政黨註冊, 團事務主任可「規定該社團以書面 向他提交他為根據本條例履行他的 收入來源及開支。」《社團條例》 的有關規定對通過《社團條例》註 冊登記的政黨及政治組織都有約束 力,如果發現當中涉及外國勢力的 援助,可以立即取消有關註冊登 記。作為違法「佔中」的「輸血 管」,其資金來源成疑。據悉,有

彌敦道618號好望角大廈8樓,就是 的接收捐款情況展開調查。

一直協助「佔中行動」收取巨額 捐款的香港民主發展網絡,由一班反 對派人士以及立場傾向反對派的學 者、醫生、律師、社工和其他界別人 士組成,2002年7月成為註冊社團。 「民網」雖然自稱並沒有政黨背景, 但過去擔任執委會成員的清一色都是 反對派人士,主席為「佔中」發起人 之一的朱耀明、秘書為「支聯會」常 委盧偉明、司庫為「佔中」支持者鄧 偉棕;其他執委還包括「佔中」發起 月,「民網」就與傾向「台獨」的社

人陳健民、工黨立法會議員張國柱、 公民黨黨員黃鶴鳴等,涵蓋反對派各 個主要政黨團體,更與「佔中」猶如 「一體兩面」。

似為「台獨」勢力張目

「民網」多年來一直扮演反對派的 治勢力操控的説法。例如在2006年12 利益。

團組織中華港澳之友協會,合辦名為 「台港兩岸民主發展新挑戰」的視像 會議。會上台灣當局時任「陸委會」 主任吳釗燮、「新聞局」局長鄭文燦 都有參與,並無端發言指責中央干預 香港的民主發展,對香港的選舉制度 説三道四,被輿論批評有為「台獨」 外圍組織,提供培訓及講座論壇,成勢力張目之嫌。有媒體更直斥「民網」 立至今11年,屢屢傳出背後有外國政 甘願被境外政治勢力利用,損害香港

■香港文匯報記者 鄭治祖



公投平台」收神秘巨款

記者會,提出籌款80萬元目標,用 於設立「佔中公投」的平台。在的 342天共募集了831,750元捐款,剛 好足以應付有關開支。但奇怪的 是,根據資料顯示,在頭341天中 所募集的捐款只有31,750元,日均 不足100元,在最後關頭卻突然收 到一筆80萬元大額資助,有輿論指 這是外國勢力為促成「佔中」的捐

美國公帑援助香港反對派

國際媒體曾經揭露,美國中央情

港大民調於2013年1月23日舉行 報局及其外圍掩護機構在香港的活 府資助和操縱,並與中央情報局關 係密切的團體,以非政府組織的名 義,向香港「民主派」的團體提供

國家民主基金會曾夥同「全美國際 動一直非常活躍,美國的幾個由政 民主事務學會」(National Democratic Institute for International Affairs——簡稱 NDI)、「美國國 際勞工團結中心」(AFL-CIO)以 資金,或僱用他們為其研究香港政 及 「 自 由 之 家 」 (Freedom 情。其中,美國的「國家民主基金 House)等團體資助香港反對派的 會」(Natinonal Endowment For 活動。例如,2003年國家民主基 Democracy) 是由美國政府創辦的 金會曾向全美國際民主事務學會撥 在全世界推行美國式民主的機構, 款約20萬美元,由後者向香港政 它以「不以牟利為目的的私人非政 黨提供「技術性協助和培訓」;並 府組織」面目出現,專門支持許多 在「香港政治權利逐漸被削弱的情 國家的一些團體從事反對美國所不 況下,支持一些民主派作出抗 喜歡的政府的勾當。據報道,美國 衡」。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

督印:香港文匯報有限公司 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2–4樓 電話:28738288 傳眞:28730657 採訪部:28738260 傳眞:28731451 廣告部:28739888 傳眞:28730009